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Синдром раннього дитячого аутизму (РДА) - це розлад розвитку, який 

характеризується порушенням соціальної взаємодії та комунікації, а також 

вузькими інтересами та повторюваними діями. 

На думку італійського психіатра Джованні Джервіс, аутизм – це 

неспроможність знайти в собі сенс власного існування через відчуття власної 

безпеки, необхідної для зустрічі із зовнішнім світом. Діапазон розладів зі спектра 

аутизму є доволі широким. Утім інколи через низьку інтенсивність симптомів їх 

буває складно діагностувати.  

За висновками вчених та основі своїх спостережень дійшла висновку, що 

розлади спектра аутизму – це нерівномірний розвиток психіки, що 

характеризується вираженим і всебічним дефіцитом соціального 

міжособистісного сприймання і функції спілкування, а також обмеженими 

інтересами і повторюваними діями. 

У дітей з порушенням спектра аутизму спостерігаю комплекс розладів 

розвитку нервової системи, порушення в розвитку емоційно-особистісної сфери. 

Дитина відчуває труднощі при встановленні емоційного контакту із зовнішнім 

світом. Проблемним стає вираження власних емоційних станів і розуміння інших 

людей. Труднощі виникають при встановленні зорового контакту, у взаємодії з 

людьми за допомогою жестів, міміки, інтонацій. Зокрема, батьків дитини з 

розладами спектра аутизму турбує те, що дитина не горнеться до матері, а навіть 

чинить спротив спробам взяти її на руки, 

обійняти; не усміхається, уникає погляду в очі, у неї відсутній емоційний 

зв’язок з батьками.[3] 

Люди з РДА часто відчувають труднощі в спілкуванні з іншими, в розумінні 

та реагуванні на емоції, в адаптації до нових ситуацій. Вони можуть бути схильні 

до аутостимуляції, таких як хитання, постукування та повторення одних і тих же 

слів або фраз. 
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Організація і впровадження фахового супроводу освітніх процесів для дітей 

з аутизмом (як і для будь-якої іншої категорії дітей) неможливе без опори на дієві 

і конкретні заходи і розробки, які визначають стратегічні й тактичні орієнтири 

навчання та розвитку, а також тих суб’єктів, які відповідають за здійснення того 

чи іншого видів діяльності.[1] 

Психологічний супровід осіб із РДА має на меті допомогти їм розвинути 

соціальні навички, комунікативні навички та навички самоконтролю. Він також 

спрямований на те, щоб допомогти людям з РДА впоратися з труднощами, з 

якими вони стикаються в повсякденному житті. 

Психологічний супровід може проводитися індивідуально або групово. 

Індивідуальний супровід зазвичай передбачає роботу з психологом або 

психотерапевтом. Груповий супровід може проводитися в рамках спеціальної 

програми для дітей з РДА або в рамках загальноосвітнього закладу. 

Методи психологічного супроводу осіб із РДА 

У психологічному супроводі осіб із РДА використовуються різні методи, такі 

як: 

● Поведінкова терапія - спрямована на зміну поведінки за допомогою 

позитивного підкріплення та негативного підкріплення. 

● Когнітивна терапія - спрямована на зміну думок і переконань, які 

впливають на поведінку. 

● Психотерапія - спрямована на допомогу людям з РДА впоратися з 

емоційними труднощами. 

● Арт-терапія - спрямована на розвиток творчих навичок і самовираження. 

● Музична терапія - спрямована на розвиток музичних навичок і 

самовираження. 

● Заняття з логопедом - спрямовані на розвиток мовних навичок. 

Реабілітація осіб із РДА 

Реабілітація осіб із РДА спрямована на те, щоб допомогти їм розвинути 

навички, необхідні для самостійного життя. Вона може включати в себе такі 

заходи, як: 

● Соціальна адаптація - навчання основам соціальної взаємодії, таким як 

встановлення контакту з іншими людьми, розуміння і реагування на емоції, 

вирішення конфліктів. 

● Побутова адаптація - навчання навичкам самообслуговування, таким як 

одягання, гігієна, приготування їжі. 

● Професійна адаптація - навчання навичкам, необхідним для 

працевлаштування. 

Реабілітація осіб із РДА може проводитися в спеціалізованих закладах або 

вдома. 

Аутичні діти потребують особливого ставлення, особливих підходів, 

прийомів корекційно-відновлювальної роботи. Найважливішою умовою в 

такому випадку є тісний зв’язок цілої команди фахівців закладу, який відвідує 

дитина, а такі спеціалісти, як практичний психолог, вчитель-логопед, вчитель-

дефектолог мають взагалі стати ріднею у сім’ї, де живе дитина- аутик. 
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Спеціалістам, які працюють з дітьми аутистами постійно доводиться вирішувати 

складне завдання – знайти індивідуальний підхід до дитини, збалансувати її 

вміння і навички. Не менш важливо підлаштуватися до дитини, адже аутисти 

розкриваються тільки тоді, коли приймають ситуацію і впускають спеціаліста 

(практичного психолога) у свій особистий простір. 

 Раннє виявлення дітей з аутизмом в ранні терміни відіграє величезну 

роль. Ні для кого не секрет, що чим раніше буде розпочато лікування, а у 

випадку з аутизмом — коригування комунікативних здібностей, тим більше 

шансів отримати позитивні та стійкі результати в подальшому розвитку 

дитини.[2] 

Таким чином, психологічний супровід і реабілітація осіб із РДА є важливими 

для їхнього розвитку і повноцінного життя. За допомогою цих заходів люди з 

РДА можуть навчитися розвивати соціальні навички, комунікативні навички та 

навички самоконтролю, а також впоратися з труднощами, з якими вони 

стикаються в повсякденному житті. 
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